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Feuille 1.

Exercice 1 : Calculer les intégrales suivantes.

I1 =
∫ 1

0

x + 1
ex

dx , I2 =
∫ 3

2
ln(x2 − 1) dx , I3 =

∫ 5

1

√
2x− 1 dx

I4 =
∫ 3

0

dx√
25− 3x

, I5 =
∫ 2

1

dx

x(1 + lnx)
dx , I6 =

∫ 4

0

dx

1 +
√

x

Exercice 2 : Si P est un polynôme de degré 3, vérifier la formule des trois niveaux:∫ b

a
P (x)dx =

b− a

6

[
P (a) + 4P

(
a + b

2

)
+ P (b) .

]

Exercice 3 : Calculer les primitives suivantes.∫
2x− 1

x2 + x + 1
dx ,

∫
x2
√

1 + x3 dx ,

∫ √
ex + 1 dx ,

Exercice 4 : Calculer

I1 =
∫ 3π/2

0

dx

(2 + cos x)2
, I2 =

∫ π/2

0

dθ

4 + sin θ
, I3 =

∫ π/2

0

sin θ

4 + sin θ
dθ .

Exercice 5 : Montrer que

π

4
= lim

(
n

n∑
k=0

1
k2 + n2

)

ln 2 = lim
(

1
n

+
1

n + 1
+ · · ·+ 1

n + n

)

1



Exercice 6 : (Intégrales impropres)

1. Etudier la convergence des intégrales suivantes∫ 1

−1

dx

x2
,

∫ 1

0

ln(1 + x)
x

dx ,

∫ 1

0
xα lnx dx ,

∫ 1

0

lnx

1 + x
dx ,

∫ 1

0

dx√
1− x4

,

∫ 1

0

dx

x3 − 5x2
.

2. Les intégrales suivantes sont-elles convergentes. Si oui, les calculer.∫ ∞
1

dx√
4x2 + x

,

∫ ∞
0

x2

√
1 + x5

dx ,

∫ ∞
e

dx

x(lnx)2
,

∫ ∞
1

xα lnx dx ,

∫ ∞
0

1 + x

1 + x2
dx .

Exercice 7 : Etudier la convergence des intégrales suivantes∫ ∞
0

e−x2
dx ,

∫ ∞
0

x

ex − 1
dx ,

∫ ∞
−∞

dx

(1 + ex)(1 + e−x)
dx ,

∫ ∞
0

xαe−x dx .
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